

# 本报记者调查528名大学生,网络游戏已成为部分学生社交平台

## 六成受访大学生日均玩网游超3小时



聚焦学生网游世界

本报记者 樊舒瑜

### “大家都玩 不玩没有共同话题”

记者针对淄博市三所高校的528名大学生做了问卷调查,结果显示,83%的受访大学生表示经常会玩手机游戏,38%的学生选择用电脑打游戏,其中21%的受访大学生表示日均玩游戏时间在1-3小时,63%的受访大学生在3小时以上。

小李是淄博某高校大三的学生,每天玩网游的时间超过3小时。他坦言,大部分玩网游的时间都是和朋友们一起玩。

“现在朋友们出来吃饭,吃完了总是要一起打几局。”在小李看来,手机游戏成了当下部分大学生的主要消遣方式和社交平台。“大家都玩,不玩的人也会跟着一起玩了,不然没有共同话题。”

在读大二的学生小林也表示,自己很理解小李提到的“游戏社交”。据小林介绍,她最常玩手游的地点是寝室。寝室熄灯之后,如果第二天没有早课,几人凑在一起玩几局。但她认为,自己仅仅是喜欢和室友一起玩的感觉,一个人的时候并不会经常玩,不会影响学习。

大二学生小秦是从去年寒假开始接触游戏,“我放寒假回家,亲

戚朋友们经常在家里组队玩游戏,出于好奇心和无聊,开始融入到打手游圈子里。”小秦说。

### 多数学生玩游戏 是为打发零碎时间

关于“选择什么时间段玩游戏”,调查显示,82%的受访大学生表示选择在零散时间玩手机游戏,夜间会玩手游的占67%,白天大段时间和课上时间的分别占38%和28%。同时,关于“游戏目的”,86%的受访大学生表示是为了打发零碎时间。

在读大三的学生小张回忆,自己读初中时,手机功能还没有现在这样“强大”,玩游戏只能在电脑上进行,而现在手机上的各类游戏让他享受更多乐趣。“随时随地,想玩就玩,感觉突然就‘放飞自己了’。”小张说,课间,排队的时间都可以打开手机玩一会儿。

大二的学生小峰对记者说“我们这里大部分手机在教室时信号都不太好,玩手机要到走廊去。”他笑称,为了游戏,大家都治好了“懒癌”,一到下课都争先恐后地出来。他认为短暂的几分钟就能帮大家换换脑子、放松心情,这也是手机游戏的魅力。

每次朋友圈中新的游戏刷屏时,大三学生小于是会在闲暇的时候玩两把试一试,但她很快就会因

为游戏较为复杂,不想浪费时间而卸载游戏。学中文的她平时要读大量文献、著作,疲劳时,轻松的游戏无疑是最简单放松的方式。在她看来,像跳一跳、五子棋等几分钟一局的游戏不会占用太多时间,可以在课间、吃饭这样零碎的时间进行。

### 有学生竟做起兼职 靠玩游戏挣零花钱

同样是手游爱好者,大四学生小刘把玩游戏变成了副业。现在,他平时兼职代打(“兼职代打”指在游戏中用其他玩家的账号玩,帮助玩家提高得分)。他常常被网友称作“大神”,小刘享受着被人喜欢和崇拜的感觉。“能认识新朋友,也通过代打赚些零花钱。这样挺好!”小刘说。

和小刘一样,小王也是兼职玩家,这个兼职让他觉得轻松,既不用坐班,又可与好友互动,还能随时过把游戏瘾,“算是爱好与工作相结合了。”最重要的是,每天的工作时间比较自由。“代打行业供不应求,只要战绩出色,客户会源源不断,即使游戏制作方在查处游戏代练,我们也愿意‘顶风作案’。”小王称,同学之间不少人都在抢着做这样的兼职。他说,他非常喜欢玩游戏,如果有可能,今后毕业了业会考虑当一名职业玩家。

### 司机咳嗽货车翻路沟 车上野马差点上高速

本报11月8日讯(记者 胡泉 通讯员 牛玉倩 钊群) 驾驶员突然猛烈咳嗽,身体不适,导致大货车失控翻入高速边沟,车上二三十匹野马受惊,淄博高速交警赶到现场,进行了及时控制,所幸未发生二次事故。

7日,淄博高速交警指挥中心接到群众报警称,一辆大货车翻入了高速边沟,车上运输的马匹受惊后极有可能进入高速路主路。民警赶到现场后,两位驾驶员已经从车内出来,其中一位肋骨受伤,好在伤情稳定。民警迅速呼叫指挥中心,报告

现场情况,呼叫支援,同时一边为受伤驾驶员简单包扎,一边将散落马匹聚拢在一起,并在主路上对过往车辆使用警示标志进行提醒,防止过往车辆因鸣喇叭等问题使马匹再度受惊慌逃。

为防止野马进入高速路,民警只得将主路部分路段进行封闭,运输马匹的货主也从外地赶了过来,帮助控制现场。

淄博高速交警提醒广大驾驶员,如果在高速上出现意外状况,可以紧急停靠在应急车道,查明情况,切不可强行开车。

### 淄川城二幼儿园举办亲子运动会

本报讯 近日,淄川城二幼儿园举办“运动健康你我 快乐创造和谐”为主题的亲子运动会。活动旨在促进孩子全面发展,促进家园和谐,实现家园共育。

城二幼儿园是昊睿教育旗下的一所幼儿园,是省级示范园、市级示范

园,以自然心、教育爱和蒙氏教育为特色,开展丰富多彩的实践活动让幼儿从中体验快乐、自信和勇敢,让幼儿提高情绪管理能力、社会交往能力和问题解决能力。让家长建立正确教育观念,与家长携手,共创孩子美好的未来。